

## **Содержание:**

# **Введение**

Подлинность, правдивость, независимость, объективность финансовой информации в настоящее время значительно увеличивает своё значение, так как все это помогает всем участникам хозяйственного оборота представить экономическое положение и экономические итоги работы определенной фирмы.

Суть бухгалтерского баланса выражается в его назначении:

1. он считается составляющей метода бухгалтерского учёта.
2. одна из форм периодической и годовой отчетности.

Бухгалтерский баланс считается более информативной формой, что дает возможность принимать обоснованные управленческие решения.

Из сказанного выше вытекает, что выбранная мной тема актуальна для курсовой работы.

Задачами курсовой работы являются:

1. рассмотреть какую роль играет бухгалтерский баланс и его назначение;
2. классифицировать бухгалтерский баланс и дать ему характеристику;
3. раскрыть строение бухгалтерского баланса и его структуру;

Целью данной курсовой работы является рассмотрение и раскрытие методики составления бухгалтерского баланса. А также разобраться в актуальной теме для получения знаний и дальнейшее их применение.

Для написания моей работы, была использована литература в области экономики, нормативно правовые акты и публикации в интернете отдельных частей трудов знаменитых исследователей.

Методы исследования: оценка, анализ, классификация.

## **1. Сущность бухгалтерского баланса**

Итоговым выражением процесса учета хозяйственных операций организации считается бухгалтерская отчетность, в которой представлены сведения, отражающие имущественное состояние компании, положение ее финансов, результаты ее деятельности. Учетные данные переходят в процессе учета от хозяйственных операций напрямую к формам бухгалтерской отчетности, проходя при этом несколько ступеней учета, в каждой последующей из которых более высок уровень обобщения информации. В ходе данного перемещения стоимостные и натуральные показатели обретают черты наглядности и удобства в применении. На нижней ступени учетного процесса информация записывается и группируется в виде различного рода первичных документов. После соответствующей группировки данные переносятся в регистры аналитического учета, причем распределение данных здесь может реализовываться по разным признакам, в зависимости от вида аналитического регистра.

Последующей стадией обобщения данных считаются регистры синтетического учета. Если в рамках данной стадии необходимо отметить более или менее обобщенные регистры, то наиболее наглядным следует признать Главную книгу и Оборотный баланс. Далее вытекают формы отчетности, о которых нужно сказать особо.

Состав бухгалтерской отчетности определен Законом «О бухгалтерском учете», ее содержание, Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации». В соответствии с этими нормативными актами в состав отчетных форм организации входит бухгалтерский баланс - №1.[\[1\]](#)

Эту форму отчетности необходимо признать более универсальной, поскольку наглядность и степень обобщения учетных сведений находятся в ней на качественно уровне.

По своей сущности бухгалтерский баланс это источник данных об имущественном состоянии предприятия и его форме, включая и стоимость, вновь созданную в виде присоединения собственного капитала.

Прочие формы отчетности определяют какую-либо часть представленных в балансе данных – денежные средства, доход, структура и финансы собственного капитала. Баланс определяет деятельность компании в целом, это главная форма отчетности, все другие формы дополняют его, хотя в силу идентичности учетных данных все формы отчетности необходимо понимать как единое целое.

Таким образом, в нынешнем составе отчетности организации форма №1 выполняет роль своеобразного стержня около которого группируются представленная в наглядной форме информация о работе компании за определенный период времени (отчетный период).

Необходимо дополнить, что процедура обобщения информации не заканчивается составлением бухгалтерского баланса отдельной компании. Сведения, двигаясь по пути обобщения, может попасть в сводный или консолидируемый баланс. Но если в предыдущих стадиях принципы обобщения информации определяются формой регистров учета, то в этом случае обобщение происходит путем сложения количественной стоимостной информации.

Сводный баланс представляет собой не что иное, как свод сумм постатейных показателей различных балансов. Подобная модель группировки информации удобна для характеристики имущественного состояния какой-либо сферы. Составляют его различные министерства и ведомства. Консолидируемый баланс это разновидности сводного, в нем объединяются балансы предприятий юридически самостоятельных, но экономически связанных друг с другом, причем эти предприятия могут относиться к разным отраслям хозяйства. Безусловно, внутренний приток капитала не воздействует на общие итоги актива и пассива.

Бухгалтерский баланс представляет имущественную массу организации в двух разрезах - с точки зрения состава имущества, и с точки зрения источников его приобретения, причем последнее понимается не как местонахождение или адрес источника приобретения, а как обязательство за полученные ценности. Этот факт имеет важное значение для понимания структуры этой формы отчетности, т.к. некоторые ресурсы предприятия по юридической принадлежности могут являться собственными, но экономически представлять собой долговое обязательство.[\[2\]](#)

В силу двойственного отображения имущества предприятия баланс имеет присущую только ему отличительную черту, которая заключается в сопоставлении имущества и обязательств. Слово баланс происходит от латинских слов *bis* и *lanx*, которые в связке можно перевести как двучашие или двойная чаша, т.е. знак равновесия равенства. В силу этого в нынешнем бухгалтерском учете слово «баланс» имеет 2 значения.

1. Равенство стоимостных и количественных характеристик, т.е. сбалансированность.
2. Форма отчетности.[\[3\]](#)

Следует отметить, что принцип бухгалтерского баланса или сопоставление двух взаимосвязанных равнозначных величин имеет не только в форму № 1. Балансы используют в планировании и анализе, они имеют все шансы быть материальными и трудовыми. Принцип сбалансированности комфортно использовать в факторном анализе, где воздействие всех величин сопоставляется. (прибыли, рентабельности и т.д.)

Вывод:

Следует отметить: балансовый принцип в нынешней экономической теории выходит за границы равенства сопоставляемых характеристик. В торговых балансах величины воза и вывоза, как правило, не бывают равны. Принципа баланса вообще, это скорее не принцип сбалансированности, а сопоставление величин.

В данной главе мы раскрывали тему “Сущность бухгалтерского баланса”, а также выполняли задачу нашей курсовой работы (рассмотреть какую роль играет бухгалтерский баланс и его назначение). По моему мнению, задача была выполнена, и мы можем перейти к следующей главе

## **2. Классификация бухгалтерских балансов**

В бухгалтерском учете существует множество типов бухгалтерских балансов, которые различаются в зависимости от цели их составления. В своей работе я предлагаю классифицировать бухгалтерские балансы по следующим признакам:

- 1) время составления;
- 2) источник составления;
- 3) объем информации;
- 4) характер деятельности;
- 5) объект отражения;
- 6) способ очистки.

Будем использовать эту схему классификации для выработки более точного представления о видах балансов. Первая классификация (по времени составления)

является основной. Проанализируем 6 видов баланса, выделенных по этому признаку.

Вступительные балансы составляются в момент регистрации Устава. Со вступительного баланса начинается ведение бухгалтерского учета этого хозяйствующего субъекта. Отличают вступительные балансы вновь формируемых организаций и хозяйствующих единиц, созданных на условиях прежде функционировавших. В первом случае во вступительном балансе отражается уставный капитал, зарегистрированный в Уставе организации, и инвентарные списки действительно внесенного имущества и имущественных (в основном денежных) обязательств учредителей по взносам в уставный капитал. Во втором случае, вступительный баланс может соответствовать заключительному ликвидационному балансу организации, правопреемником которого создаваемое предприятие выступает.

И в конечном итоге, когда вступительный баланс составляется для организации, полученного на аукционе по цене, превышающей (занижающей) чистую стоимость идентифицированных материальных и неосязаемых активов, необходимо ввести во вступительный баланс положительный или отрицательный гудвилл (цену фирмы или стоимость ее репутации).[\[4\]](#)

Вступительные балансы, которые создаются лишь один раз (в момент организации компании), текущие балансы разрабатываются в соответствии с принципом учетного периода периодически в протяжении функционирования организации и разделяются на начальные (входящие), промежуточные и заключительные (исходящие).

Начальные и заключительные балансы разрабатываются в начале и конце финансового года. При этом следует помнить, что исходящие данные на конец отчетного периода (года) служат начальными (входными) данными на начало следующего финансового года. Равенство преемственных данных обязательно.

Промежуточные балансы составляются за периоды, находящиеся между началом и концом отчетного периода. В РФ промежуточные балансы заполняются итоговыми показателями за 1-ый квартал (за 3 месяца), за полугодие (за 6 месяцев) и по завершению 3-го квартала, т.е. нарастающими данными за 9 месяцев.[\[5\]](#)

Промежуточные балансы различаются от заключительных, с одной стороны, набором прилагаемых отчетных форм, открывающих отдельные балансовые статьи; с другой - источниками составления баланса. Показатели заключительных

балансов наиболее правильно отображают предметы бухгалтерского наблюдения.

Санлируемые балансы. Необходимость в такого рода балансов появляется лишь в редких случаях, когда организация находится на пороге разорения и следует сделать выбор: принять решение о ликвидации посредством объявления о банкротстве либо испытать последний шанс - убедить кредиторов в целесообразности отсрочки платежей. Для составления санлируемого баланса привлекаются независимые аудиторы, которые еще до срока составления заключительного баланса обязаны предоставить заключение о реальном состоянии дел в компании, величине понесенного убытка, путях и реальности его покрытия в дальнейшем, вероятных сроках реализации мероприятий, направленных на оздоровление финансового состояния компании. Подобный баланс, как правило, значительно отличается от отчетных балансов, составленных бухгалтерским аппаратом компании, так как аудиторы нередко подвергают значительной уценке статьи баланса, не соответствующие реальности.[\[6\]](#)

Ликвидационные балансы. Эти балансы создаются при ликвидации организации и разрабатываются неоднократно:

- на начало периода ликвидации (вступительный ликвидационный баланс);
- в ходе периода ликвидации предприятия (промежуточные ликвидационные балансы; их количество зависит от длительности ликвидационного процесса, информационных потребностей владельцев и кредиторов);
- на конец периода ликвидации (заключительный ликвидационный баланс).[\[7\]](#)

В соответствии с принципом функционирующей организации при её ликвидации вступают в силу специальные правила оценки имущества хозяйствующего субъекта: в ликвидационном балансе они отражаются не по учетной стоимости, а по вероятной цене реализации каждого актива в отдельности на момент ликвидации.

Разделительные балансы оформляются в период разделения большой организации на несколько маленьких фирм либо при передаче одной или нескольких структурных единиц этой организации другой компании.

Объединительные балансы разрабатываются при слиянии нескольких фирм в одну организацию либо при присоединении одной или нескольких структурных единиц к данной организации.

Данные характеристики принадлежат к классификации бухгалтерских балансов по времени их формирования. Проанализируем классификацию балансов по пяти остальным признакам.

Классификация по источникам составления. При исследовании текущих балансов упоминались балансы, созданные по данным текущего бухгалтерского учета и по результатам, зафиксированным в описях. Согласно показателю источника формирования выделяются инвентарные, книжные и генеральные балансы.

Инвентарные балансы оформляются только лишь в основе инвентарей имущества, средств в расчетах, обязательств. Образцом инвентарного баланса является вступительный или организационный баланс.

Книжный баланс основывается согласно сведением текущего бухгалтерского учета без предварительной проверки книжных записей посредством инвентаризации.

Генеральный баланс является наиболее реальным, так как в его базу положены текущие учетные записи и итоги инвентаризации, предшествующие формированию балансовых статей.

Единичные балансы определяют деятельность только одной фирмы.

Сводные балансы. Отличают два типа сводных балансов в зависимости от объекта и метода их формирования.

Во-первых, сводные балансы создают министерства и ведомства, рассчитывая агрегированные данные в целом по отрасли или по подведомственным единичным организациям посредством обычного суммирования одноименных показателей и изъятия остатков по взаимным расчетам между организациями внутри отрасли.

Во-вторых, сводный баланс формирует данные о Группе как о единой организации и демонстрирует, каким был бы собственный баланс материнской компании, если бы она закрыла все дочерние и сама осуществляла управление их деятельностью. Данный баланс составляется не просто суммированием одноименных показателей, а осуществлением следующих корректировок:

- исключением инвестиций материнской компании в уставные капиталы дочерних предприятий и исключением соответствующих долей материнской компании в уставных капиталах дочерних предприятий;
- исключением остатков по взаимным расчетам внутри группы;

- исключением дивидендов, выплаченных внутри группы, а также прочих взаимных расходов и доходов.[\[8\]](#)

По характеру деятельности балансы разделяются на основной и неосновной деятельности.

К главной относится деятельность, соответствующая профилю организации и зарегистрированная в его Уставе. Все без исключения другие разновидности деятельности являются неосновными. В последнее время этому признаку классификации уделяется очень мало внимания, как правило, все виды деятельности отражаются в одном балансе.

По объекту отражения балансы можно поделить на самостоятельные и отдельные. Самостоятельный баланс имеют только хозяйствующие субъекты, наделенные правами юридического лица. Отдельные балансы составляют подразделения организаций.

По способу очистки могут быть балансы-брутто и балансы-нетто.

Баланс-брутто - это баланс, включающий в себя регулирующие статьи.

Баланс-нетто - это баланс, из которого регулирующие статьи исключены. Исключение из баланса регулирующих статей называют его очисткой.[\[9\]](#)

Вывод:

В этой главе я охарактеризовал классификацию бухгалтерского баланса. Выполнив вторую задачу моей курсовой работы. Всё это помогло мне ещё больше погрузиться в изучение данной темы. Считаю, что задача была выполнена, и мы можем перейти к следующей главе.

### **3. Бухгалтерский баланс как форма отчетности его структура**

Бухгалтерский баланс представляет собой метод экономической группировки имущества по его составу и размещению и источникам его формирования на первое число, месяца, квартала, года. Таким образом, в бухгалтерском балансе имущество организации рассматривается с 2-х позиций: по составу и размещению и по источникам образования.[\[10\]](#)

На внешний вид бухгалтерский баланс выглядит как таблица, с левой частью активов и с правой частью пассивов. В бухгалтерском балансе постоянно соблюдается равенство между левой и правой стороной. Главным элементом баланса остаётся балансовая статья. Под статьей подразумевается показатель актива и пассива баланса, определяющий отдельные единицы имущества, источников его формирования, обязательств организации.

По составу активы, входящие в имущество, подразделяются на внеоборотные и оборотные активы

Внеоборотные (долгосрочные) активы - активы, полезные качества которых предполагается применять в течение нескольких лет. К ним принадлежат основные средства, капитальные и другие финансовые вложения, нематериальные активы.

Основные средства - это доля средств производства, полностью участвующие в хозяйственной деятельности организации в течение продолжительного периода времени, никак не изменяющие собственной естественной формы и переносящие свою стоимость на продукт постепенно, по мере износа.

Практически к основным средствам относятся средства со сроком полезного использования более 12-ти месяцев. К основным средствам принадлежат здания, сооружения, передаточные устройства, рабочие автомобили и спецоборудование, измерительные и регулирующие устройства, вычислительное оборудование, транспортные средства, инструмент, производственный и хозяйственный инвентарь и принадлежности, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения и прочее.[\[11\]](#)

Согласно Положению по бухгалтерскому учёту «Учет основных средств» (ПБУ 6/01), в составе главных средств обязаны учитываться находящиеся в собственности организации земельные участки и объекты природопользования. Эти средства обладают материальной субстанцией и принадлежат к осязаемым активам. Между тем в учёте отражаются и так называемые неосязаемые активы.[\[12\]](#)

Нематериальные активы - вид внеоборотных активов, которые не обладают физической основой, но представляют ценность, базирующуюся на правах и привилегиях собственников. Цена нематериальных активов вводится индивидуально в момент их приобретения.

К нематериальным активам относят цену фирменной марки, стоимость патентов, авторских прав, прав на «ноу-хау». «Ноу-хау» - это специальные технические и экономические знания, которые за вознаграждение может быть предоставлено и другим организациям.

Правила развития в бухгалтерском учёте данных о нематериальных активах изложены в ПБУ 14/2000 «Учет нематериальных активов». А так же, к нематериальным активам относятся организационные расходы (расходы, связанные с образованием предприятия) и «гудвилл» (деловая репутация предприятия).[\[13\]](#)

Капитальные вложения - расходы, связанные со строительством, приобретением основных средств, а также получением нематериальных активов. Эти активы предусматриваются как важные инвестиции до момента ввода в эксплуатацию.

Доходные вложения в материальные ценности – вложения организации в финансовую аренду, представляющую собой новейшие объекты основных средств исключительно с целью сдачи их в аренду предварительно известному арендатору с рассрочкой в оплате по договорным промежуточным платежам. При капитальной финансовой аренде договор на неё может предусматривать передачу прав собственности на имущество арендатору согласно завершению соглашения аренды и полном завершении расчётов.

Финансовые вложения - инвестиции компании, связанные с приобретением акций и иных ценных бумаг с инвестицией в уставные капиталы других организаций, с целью получения доходов на период более года.

Оборотные средства (активы) - инвестиции финансовых ресурсов в объекты, использования которых исполняется в рамках одного воспроизводственного цикла или в протяжении сравнительно короткого календарного периода (как правило, не более 1-го года).

В составе оборотных средств можно выделить:

1. Товарно-материальные ценности (запасы), методологические основы формирования которых установлены ПБУ 5/98 «Учет материально-производственных запасов». В ПБУ выделяются:

- материально-производственные запасы – сырье, материалы, топливо...

Они целиком потребляются в ходе одного производственного цикла, по этой причине вся их стоимость мгновенно переносится на себестоимость изготавливаемого продукта.

- готовый продукт на складе или отгруженный потребителю учитывается по фактической себестоимости, что содержит в себе затраты материальных и трудовых ресурсов, начисления к фонду оплаты труда на социальные нужды (пенсионный фонд, фонд социального страхования и др.), затраты на топливо и электроэнергию, расходы на организацию производства (общепроизводственные расходы) и управления организацией (общехозяйственные расходы), амортизацию оборудования.
- товары - на складе, в дороге, в торговом зале. Товары, приобретённые с целью перепродажи, закупаются с целью последующей реализации по наиболее высоким ценам, без дополнительной обработки.[\[14\]](#)

## 2. Денежные и прочие средства;

- денежные средства - финансовые ресурсы компании в банке, на расчётном и прочих счетах и наличные денежные средства в кассе и в пути.
- краткосрочные финансовые вложения - акции, облигации, векселя, чеки, находящиеся в распоряжении компании, финансирование деятельности сторонних организаций, а также о выдаче краткосрочных займов на коммерческой основе.
- дебиторская задолженность – задолженность юридических и физических лиц перед организацией, к примеру задолженность покупателей за отгруженные, однако ещё неоплаченные товары, авансовые перечисления. При этом компания и лица, которые должны организации, называются дебиторами, а сама задолженность - дебиторской.[\[15\]](#)

Оборотные средства разделяются на нормируемые и ненормируемые. По нормируемым оборотным средствам формируются нормативы запасов, к примеру, показатель материальных запасов, незавершённого производства, продукция на складе или в торговом зале, деньги в кассе. Ненормируемые - средства, объем которых неограничен (денежные средства на расчётном счёте в банке, товары в пути).

Отвлеченные средства - это ресурсы, на время изъятые из оборота, участвующие в нём. Это начисленные налоги, платежи из прибыли, убытки.

Главным принципом группировки хозяйственных средств по источникам образования и целевому предназначению считается уровень закрепления их за данной организацией. Отталкиваясь из этого хозяйственные средства, разделяются на следующие:

- собственные (закреплённые);
- заёмные (привлечённые).[\[16\]](#)

Собственные средства - фонды, целевое финансирование, резервы и прибыль.[\[17\]](#)

Для осуществления хозяйственной деятельности следует обладать соответствующим источником, либо, как это принято обозначать в мировой экономике, капитал. Капитал - это не совокупность товарно-материальных ценностей, а сумма стоимости этих товарно-материальных ценностей, т.е. величин отношений, определяемых общественным характером мирового хозяйства..

Сами товарно-материальные ценности, вырванные из сложившейся структуры социального производства, цены не имеют и по этой причине капитала не составляют. К примеру, кассовый аппарат в пустыне не имеет никакой стоимости, и умение пользоваться им не делает человека собственником в общественном понимании этого слова. Товарно-материальные ценности становятся суммой стоимостей лишь при соответствии их степени социального производства. Капиталом эта сумма стоимостей становится только тогда, когда она используется с целью получения дохода.

Главный личный источник хозяйственных средств организации - уставный капитал. Его начальная величина фиксируется в уставе организации (без фиксирования в уставе документ, по сути, не имеет никакого смысла).

Уставный капитал размещается в любых средствах - как в товарно-материальных, так и в денежных. Направления и размер уставного капитала формируется собственником компании.

Уставный капитал предполагает собою оформленную в учредительных документах (уставе организации) величину собственного капитала, внесённого учредителями в виде денежных средств или иного имущества при организации компании:

- в обществах с ограниченной ответственностью - в сумме частей учредителей, установленных учредительными документами;

- в хозяйственных товариществах - в сумме частей учредителей в уставный капитал;
- в акционерных обществах - в совокупной номинальной цене акций всех типов;
- в производственных кооперативах - в сумме паевых взносов в виде денежных средств и иного имущества, объединённого членами кооператива с целью общего ведения предпринимательской деятельности;
- на государственных и муниципальных унитарных организациях, основанных на правах хозяйственного ведения либо оперативного управления, - в сумме имущества, закреплённого собственником этого имущества за организацией.

[\[18\]](#)

В условиях рыночной экономики у компаний может происходить текущее изменение капитала, в принципе не определяющее необходимость перерегистрации уставного капитала. В результате возникло понятие добавочного капитала.

Добавочный капитал включает в себя:

- суммы до оценки внеоборотных активов организаций, проводимой в установленном порядке;
- эмиссионный доход, который появляется при создании уставного капитала путём дополнительной эмиссии акций либо изменения номинальной стоимости акций.[\[19\]](#)

В условиях рыночной экономики значимость предполагает формирование и безошибочное использование резервных фондов и платежей. Резервирование прибыли осуществляется для пополнения уставного капитала и выплаты дивидендов при отсутствии либо недостатке прибыли отчётного года для этих целей либо для возмещения вероятных в перспективе непредвиденных убытков и потерь резервирование предстоящих платежей путём заблаговременного включения в издержки обращения части расходов, до того как они фактически произведены. Благодаря образованным резервным капиталам у организаций возникает возможность в отдельные отчетные периоды, невзирая на невысокую прибыль всё же предоставлять дивиденды в определенных пределах.

Резервный капитал - это страховой капитал организации, рассчитанный с целью выплат убытков от хозяйственной деятельности, а также для выплаты доходов инвесторам или кредиторам, если на данные цели не достаточно прибыли.[\[20\]](#)

Средства резервного капитала выступают гарантией бесперебойной работы организации и соблюдения заинтересованности 3-их лиц.

Резервный капитал формируется в соответствии с законодательством и учредительными документами организации на покрытие вероятных в перспективе непредвиденных убытков и потерь. Появляется он за счёт отчислений от прибыли в объемах, предусмотренных уставом или учредительными документами организации. АО начисляют в этот фонд эмиссионный доход. Резервный капитал может также формироваться в обществах с ограниченной ответственностью. Прочие организации формируют резервный фонд за счёт доходов, оставшейся в их распоряжении.

Формирование резервного капитала способен нести обязательный и добровольный характер. В первоначальном случае он формируется в соответствии с законодательством РФ, во втором случае - в соответствии с порядком, определенным в учредительных документах организации. В наше время формирование резервного капитала обязательно только лишь для акционерных обществ и совместных организаций.

Учет образования резервного капитала обязан обеспечивать получение данных, с целью контроля соблюдения его верхней и нижней границ. Во всех вариантах максимальный размер резервного капитала не должна превышать той суммы, что установлена собственниками и зафиксирована в учредительных документах организации.

Сумма резервного капитала в АО никак не может быть меньше 10% суммы уставного капитала. В совместных организациях сумма резервного капитала не меньше 25% уставного капитала.

Закон об АО учитывает следующие направления применения средств резервного капитала:

- покрытие убытков;
- погашение облигаций общества;
- выплата дивидендов акционерам в случае отсутствия или недостаточности прибыли;
- выкуп акций общества в случае отсутствия иных средств.[\[21\]](#)

Фондами специального назначения именуется совокупность средств, созданных из прибыли, остающейся в распоряжении компании, либо образуемых за счёт безвозмездных взносов учредителей с целью применения в определённых, предварительно установленных целях. Согласно экономическому содержанию и назначению большая часть фондов компании принадлежит к фондам потребления или накопления.

Фонды накопления - это доля чистой прибыли, предназначенная для технического перевооружения, реконструкции, расширения, освоения производства новейших видов продукции, постройки и обновления ключевых производственных фондов. Доля средств данных фондов применяется в качестве взносов в формирование инвестиционных фондов, совместных компаний, акционерных обществ. Данный фонд аккумулирует средства предварительно распределённой и зарезервированной доли чистой прибыли в соответствии с учредительными документами либо по решению участников организации. За счет средств фондов накопления финансируют в основном капитальные вложения на производственное развитие компании. При этом осуществление капитальных вложений за счёт собственных доходов организации не сокращает величину фонда накопления, а совершается преобразование финансовых средств в имущественные ценности.[\[22\]](#)

Фонд накопления снижается только лишь при использовании его средств на закрытие убытков отчетного года, распределении суммы прибыли между учредителями, а кроме того вследствие списания за счёт фондов расходов, не включенных в первоначальную стоимость вводимых в эксплуатацию объектов основных средств.

Фонды потребления возникают для финансирования социального развития компании, материального поощрения сотрудников и социальной защиты персонала. Средства фонда используются на получение путёвок в санатории, детские учреждения, на квартирное строительство, дотации на питание, покупка проездных билетов, вещественную поддержку.

Формируется фонд за счёт прибыли, остающейся в распоряжении организации, в объеме нормативов, определенных учредительными документами.

Характерная черта фондов потребления в том, что события и расходы, финансируемые из них, не приводят к формированию нового имущества организации. Сами фонды формируются за счёт прибыли, остающейся в распоряжении организации после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

Фонды социальной сферы возникают за счёт нераспределённых доходов, сосредоточенной, согласно учредительным документам, в качестве финансового обеспечения развития социальной сферы. В структуру фонда входит также разница от переоценки внеоборотных активов непроизводственного назначения и стоимость безвозмездно полученного имущества непроизводственного назначения.

Целевое финансирование – бесплатно выделенные другими организациями либо бюджетом средства, которые станут собственностью компании и будут использоваться на различные цели, оговоренные при передаче либо по собственному усмотрению.

К целевым финансированию и поступлениям причисляют ресурсы, получаемые организацией на точно определённые цели:

- содержание детских учреждений;
- подготовку кадров;
- научно-исследовательские работы и прочее.[\[23\]](#)

Финансирование исполняется за счёт ассигнований из государственного бюджета, вкладов, оплаты за обучение, средств фондов специального назначения, полученных от иных организаций, и др. Как правило из целевых источников частично финансируются соответствующие мероприятия.

Ресурсы целевого финансирования и целевых поступлений используются в жестком соответствии с утверждёнными сметами. Запрещено применение целевых средств не по назначению и направление иных средств на нужды, финансирование которых должно осуществляться за счёт только лишь целевых источников.

Резервы - источники средств, предназначенные для покрытия в ближайшей перспективе целевых расходов.

Прибыль - главный источник хозяйственных средств каждой компании, это итог его хозяйственно-финансовой работы, что формируется как разница между его доходами и расходами. Прибыль направляется на пополнение основных и оборотных средств, освоение и развитие новейших производств, материальное поощрение сотрудников, выплату дивидендов, расчёты с учредителями и прочие миссии.

Заемные средства - кредиты банков, обязательства по распределению, кредиторская задолженность.[\[24\]](#)

Кредиты банков. В процессе производственной работы организация может чувствовать нехватку денег, в особенности для реализации каких либо больших мероприятий. Временную нехватку денег организация покрывает за счёт банковских кредитов, которые банк дает за определённый процент, зависящий от характера ссуды, её срочности и коммерческой надёжности заёмщика. В наше время кредиты банков имеют огромное значение в обеспечении хозяйственной деятельности организации, так как они способствуют увеличению продукции организаций, увеличению объёма реализации и услуг.

Кредиторская задолженность (временно привлечённые средства) – долги компании иным организациям и отдельным лицам, к примеру, поставщикам за полученные, но неоплаченные продукты. При этом организации и лица, которым компания должна, называются кредиторами, а сама задолженность – кредиторской.[\[25\]](#)

Обязательства по распределению – задолженность по начисленной, однако, ещё не выплаченной заработной плате; задолженность по начисленным, но не перечисленным в бюджет налогам, удерживаемым с сотрудников фирмы.

Заработная плата включается в текущие издержки того периода, в котором затраты, связанные с использованием трудовых ресурсов, направленные на получение дохода, фактически имели место, а не тогда, когда она выплачивается персоналу. Вплоть до этапа погашения задолженности работникам организации использует эти средства как на время привлечённые.

Задолженность перед бюджетом как краткосрочный источник заёмных средств появляется в связи с тем, что с момента возникновения обязательств вплоть до момента перечисления денежных средств финансовым органам предприятие обладает возможностью использовать их в хозяйственном обороте. Организации обладают ответственностью перед бюджетом за сбор и своевременное перечисление в бюджет налогов.

Начисления на заработную плату включаются в затраты того этапа, в котором начислена заработная плата рабочим, и вплоть до этапа перечисления их 3-им лицам организация обладает краткосрочное обязательство перед ними.

Вывод:

В этой главе я раскрыть структуру и строение бухгалтерских балансов. Выполнив важную задачу моей курсовой работы. Всё это помогло мне ещё больше

погрузиться в изучение данной темы. Считаю, что задача была выполнена, и мы можем перейти к следующей главе.

## **4. Назначение баланса**

Пользователями финансовой отчетности в целом и бухгалтерского баланса в частности, считаются инвесторы, кредитные институты и кредиторы, поставщики и заказчики, аппарата законодательной и исполнительной власти. Любого из этих клиентов, вне зависимости от того, носит ли его интерес прямой или косвенный характер, интересуют данные об имуществе организации, составе и структуре этой собственности. Следует выделить, то что нередко пользователя интересуют не состав актива и пассива, а данные, получаемые посредством анализа этой структуры, разными способами для получения ответов на весьма большую область вопросов.

Безусловно, любая группа пользователей представляет свои условия к содержанию информации, содержащейся в форме №1.

Таким образом, поставщики и кредитные организации главным образом интересуются платежеспособностью организации, потенциальных инвесторов интересуют деловая активность организации и характеристики эффективности его деятельности, внутренних пользователей, помимо перечисленных выше, постоянно захватывает вопрос проблемы оценки финансового состояния, т.е. возможности компании создавать собственные запасы и затраты, быстроты оборота оборотных средств организации.

Методы расчета характеристик, требуемых для оценки деятельности компании и её возможностей имеют место быть абсолютно различными, однако они постоянно базируются в сопоставлении характеристик баланса, динамике их абсолютных значений и удельных весов, т.е. в сведение о величине и структуре распределения ресурсов компании в разрезе областей, групп или отдельных статей. Различие бухгалтерского баланса от иных конфигураций отчетности заключается, в первую очередь, в его универсальности. Сведения, в нем содержащиеся, используются во всем спектре изучений положения компании, всеми категориями пользователей.

Безусловно, имеются потребители, данные которых один лишь баланс, по причине призываемой глубины изучения и требуемых для него сведений, удовлетворять

никак не может, по этой причине, сведения формы №1 зачастую дополняют сведениями иных форм отчетности и показателями, вычисленными на их базе. Однако и сам по себе баланс способен предоставить данные для углубленного и разностороннего рассмотрения деятельности компании. Данное многообразие в освещении сильных и слабых сторон объекта изучения, его возможностей и вероятных угроз на пути формирования. Более отличительная сторона, значительно отличающая эту форму отчетности от других. Именно благодаря ей, решения, приобретённые на основе изучения показателей баланса, пользуются, как правило, большим уровнем доверия. Объясняется это тем, что требования к динамике тех либо других характеристик деятельности компании в основном находятся в противоречии друг с другом

Таким образом, существенное повышение платежеспособности компании может сопровождаться падением степени использования оборотных средств и как результат, смещением в худшую сторону производительности. Зачастую бывает нелегко отыскать разумный баланс среди разнородными требованиями, появляющимися на базе двойственных сигналов. Дискуссии по поводу приоритета с той либо другой стороны, в определенной ситуации имеет роль даже при наличии результатов наиболее полного анализа, проделанного командой экспертов, дополненных заключениями технологов и маркетологов. Значительные затруднения в оценке возможностей развития может представлять и непредвиденность внешней среды, в которой действует организация.

С учетом всего этого, несомненно, то что заключения, имеющие хотя бы минимальную степень достоверности и самодостаточности, создаются только на основе баланса. Необходимо оговориться, что разговор проходит о заключениях общего характера, помимо этого, самодостаточность формы №1 крайне относительна и пропадает при возрастании условий к глубине изучения. Обычно форма №1 бывает самодостаточна на мелких организациях, длительный период трудящихся без изменения в структуре условий влияющих на прибыль.

Стремление сберечь качества бухгалтерского баланса, которые породили удобства работы с ними и сделали данную форму отчетности носителем данных минимизирующей погрешности, образующиеся от нехватки данных, а значит и качества, делающие его надежным, порождает постоянные корректировки состава и структуры типовой формы баланса.

Установлено, что баланс, как и любая иная модель бухгалтерской отчетности, основан на принципе соответствия вложенных и востребованных информационных

данных. Сущность данного принципа состоит в двух убеждениях: во-первых; в форму отчетности сведения обязаны, вводятся в той форме и в таком объеме, в какой они необходимы и не дают ничего кроме выгоды, во-вторых; пользователь данных обязан быть убежденным в том, что размер и модель представленной информации не введёт его в заблуждение. Иными словами, бухгалтерская отчетность и баланс, как ее типовая форма, не обязаны содействовать неверной интерпретации сведений.[\[26\]](#)

Правило соответствия вложенных и нужных данных очень просто может быть проиллюстрировано на примере статьи «Фонды потребления», которая как было сказано выше, предполагает собой ресурсы, являющиеся собственностью организации. Но, причисление данных средств в пункт «Собственные средства» неизбежно подвергло бы к неверному толкованию вопроса пользователя в оценке финансовой устойчивости компании, характеристики которой рассчитываются на базе собственных средств.

Безусловно, это не имеет большой значимости при оценке устойчивости как плановой, поскольку ресурсы фонда пользования, как правило, бывают ничтожны по сопоставлению с общим размером собственного капитала, однако такого вида погрешность абсолютно может изменить сведения о динамике данной характеристики. В следствии, имеют быть неверно интерпретированы характеристики рентабельности и подобрана неправильная стратегия формирования заемных средств.

Рвением привести форму №1 в соответствии с данным положением и объясняются исправления ее структуры, а также приоритет, который экономическое содержание обладает в ней над юридической формой.

На сегодняшний день имеется две противоположные точки зрения развитие бухгалтерского баланса.

Первая, заключается в утверждении, что баланс обязан быть наиболее аналогичным, удобным с целью проведения углублённого анализа квалифицированным бухгалтером; вторая, утверждает нужной оптимизацию баланса для неспециалистов. Данный тип формы №1 абсолютно удовлетворяет профессиональным бухгалтерским требованиям, при этом дает возможность корректировать изучения хозяйственной деятельности компании и его утверждения в связи от цели, какую оно предусматривает, ограничений временного и информационного характера. При желании, возможно, осуществить

на базе баланса экспресс-анализ, регулировать изучения количеством данных, не содержащихся в балансе.

С иной стороны, методы выполнения балансового анализа, как правило, достаточно легки, что создает современный баланс легкодоступным для лиц, не обладающих бухгалтерским образованием, так как, для изучения главных ориентиров в оценке финансового состояния не нужно досконально знать логические и информационные взаимосвязи между статьями.

Нынешний бухгалтерский баланс обладает и прочими достоинствами. Показатели, продемонстрированные в нем легко поддаются изучением по методикам, принятым на Западе. Безусловно, проблема о гармонизации бухгалтерского учета и унификации отчетности еще весьма отделена от разрешения и данный факт не считается проблемой только лишь нашего государства. Нужно лишь вспомнить о несопоставимости балансов таких непосредственно связанных экономически государств как США и Англия, где за базу формирования баланса установлены совершенно различные балансовые уравнения.

Взаимоотношения, складывающиеся среди формой №1 и потребителем бухгалтерских данных в государствах с сформированным рыночным механизмом различаются от работы с балансом в условиях нашего государства. В США и Англии бухгалтерский баланс совсем не считается основной формой бухгалтерской отчетности. Распределение форм отчетности по уровню их значимости для анализа демонстрирует, что первое место в этих государствах занимает форма №2 «Отчет о прибылях и убытках», а что касается баланса, то он пребывает на втором месте.

На Западе зачастую является возможным установление финансового состояния организации, отталкиваясь из итогов его деятельности. Подразумевается, что хозяйствующий субъект, получающий среднюю норму прибыли, владеет устойчивым положением и значительным экономическим потенциалом.

В обстоятельствах нашего государства итог работы зачастую находится в зависимости от случайных неэкономических факторов, по этой причине базой принятия управленческих соглашений по различным аспектам, является бухгалтерский баланс.

Обширный спектр изучения, практичность и удобство этих изучений. Вероятность корректировки глубины работы и вероятность смены алгоритма оценки какой-либо характеристики финансово-хозяйственной деятельности, смены одних характеристик, необходимых для оценки, иными, производят бухгалтерский баланс

формой отчетности многоцелевой. Основной и незаменимой. Данные качества баланса делают его основным источником данных для всех категорий пользователей, вне зависимости от того, считаются ли они внутренним либо внешним, с прямым или косвенным интересом, значимость баланса велика. Благодаря данной форме отчетности создается финансовое планирование, на ее базе оцениваются торговые опасности, формируются возможности руководителей компании удерживать и увеличивать имущество организации, согласовывать деятельность хозяйств. Функции, производимые балансом весьма многообразны, а его свойства обусловили отношение к нему пользователей, взаимоотношения, каких на сегодняшний день никак не может располагать ни одна другая модель отчетности. Все это без исключения дает право на фразу, что весьма четко определяет отношения баланса и пользователей: «баланс есть зерно предприятия».

Горизонтальные связи балансовых статей дают возможность реализовать экономический анализ финансового состояния хозяйствующего субъекта согласно бухгалтерскому балансу. Более простым представляется исследование ликвидности баланса, ориентированные на установление возможностей погашения нынешних пассивов, период которых прошел в отчетном году. Размер краткосрочных кредиторских обязательств (КП) обуславливается согласно результату раздела VI Пассива «Краткосрочные пассивы», уменьшенному в объеме запасов предстоящих затрат и платежей, фондов потребления и прибыли предстоящих периодов.

Поначалу рассчитывается показатель моментальной ликвидности (КМЛ), т.е. умение компании ликвидировать текущую задолженность (КП) денежными средствами (ДС):

$$\text{КМЛ} = \text{ДС} / \text{КП}$$

Показатель абсолютной ликвидности (КАЛ) изучает вероятность погашения нынешней задолженности за счет денежных средств и краткосрочных финансовых вложений (КФВ) :

$$\text{КАЛ} = (\text{ДС} + \text{КФВ}) / \text{КП}$$

Завершающий коэффициент из данной серии раздвигает пределы объектов бухгалтерского исследования до уровня всех оборотных активов (ОА), которые сопоставляются с нынешними обязательствами (КП):

ОКП= (ОА - РБП)/ КП[27]

Вывод:

В этой главе я рассмотрю назначение бухгалтерских балансов. Выполнив ещё одну задачу моей курсовой работы. Считаю, что задача была выполнена, и мы можем перейти к следующей главе.

Пересмотренные характеристики никак не характеризуют аналитические функции бухгалтерского баланса, однако доказывают логичность вертикальных и горизонтальных взаимосвязей его статей и разделов.

## **5. Качественные характеристики данных бухгалтерского баланса**

В согласовании с законом «О бухгалтерском учете» предприятия обязаны осуществлять инвентаризацию имущества для обеспечения правдивости данных бухгалтерской отчетности. Процедуру выполнения инвентаризаций определяют Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств. №49 от 13.06.95г.[28]

Подобная практика объясняется тем, что в жизни бухгалтерские записи на счетах не соответствуют реальному наличию ценностей, Существенное несоответствие сведений актива баланса и имущественной массы приводит к возникновению книжных балансов, сведения которых искажают реальную действительность.

Следует дополнить, что для предоставления достоверности баланса, документальной базой и инвентаризацией, мало. Подделка балансовых статей способна осуществляться и на заключительном периоде учетного процесса – на стадии заполнения баланса.

Все говорит о том, что в отсутствии обоснованности бухгалтерского баланса, на стадии формирования, нормативными документами, действующими на сегодняшний день, баланс правдивым не является, таким образом, о его правдивости сказать не можем.

Имеется ряд концепций балансовых оценок. Концепция объективных оценок предполагает, что собственность должна оцениваться по рыночной стоимости на

период составления баланса. Недостатком данного подхода считается возможность существенного колебания цен на протяжении года и диспаритет цен.

В основе теории книжных оценок находится утверждение, что бухгалтерский баланс более правдив при оценке по учетной стоимости имущества. Товарно-материальные ценности и основные ресурсы обязаны оцениваться по расходам на приобретение.

Присутствие в составе активов существенного количества неликвидов создает невозможными статьи баланса, их недостаток положительно влияет на отношениях баланса и пользователя, форма №1 качественнее отражает объективную действительность.

В отечественной практике оценка статей бухгалтерского баланса, отвечает условиям функционирующих нормативных актов и в мощь данного постоянно работающей организации владеет сравнительной реальностью. В том случае, если пользователь формы №1 владеет определенной степенью познания о методе ее оформления, он легко сумеет предугадать все факторы, имеющие действительность.

Условие целостности баланса заключается в его концепции на общих законах учета и оценки. Осуществление данного условия предоставляет возможность, сравнивать среди балансов различных организаций и их структурных подразделений, что даёт вспомогательные удобства в ходе анализа положения организации из числа иных, схожих с ним компаний. Данное условие предназначается и залогом того, что достоверность и действительность баланса будут распространены повсеместно.

Условие преемственности предполагает сопоставимость балансов организации различных временных этапов и взаимосвязь между предыдущим и последующим балансом. В практике проявляется в том, что завершающий баланс отчетного года считается вступительным для следующего за отчетным годом. [\[29\]](#)

Значение условия нейтральности состоит в не избирательности формы №1 в предоставлении данных разным пользователям. Сведения обязаны являться в наименьшей степени эффективными вне зависимости от того, кому предоставляются.

Условие способности контроля считается выводным с условием достоверности. Так как правдивый баланс содержит фактическое подтверждение, утверждён

записями и расчетами, а кроме того заработаны в согласовании с условиями законодательства, в таком случае постоянно имеется вероятность контроля.

Имеется условие приоритета нахождения под формой, что предполагая первоначальность финансовых категорий. Это принадлежит не только к структуре основной формы отчетности, но и лично к ходу развития данных и оценке приобретённых сведений.

Наравне с требованием имеются разного рода допущения, которыми обязан придерживаться пользователь с целью извлечения данных, владеющей приемлемой степенью достоверности.

В первую очередь, для работы с балансом любой организации необходимо обладать пониманием о ключевых понятиях балансовой терминологии. Без исполнения данного условия, наиболее точный баланс окажется малополезен.

Субъект, занятый изучение баланса, должен принять во внимание требования к нему законодательства. К примеру, следует иметь в виду, что балансовые данные представляют в нем в нетто-оценке.

Следует принять в интерес и условие осторожности в оценке балансовых статей. Сведения баланса основаны на финансово-хозяйственных операциях, обладавших ролью в прошлом, однако их последствия для финансового состояния организации имеют все шансы быть неопределёнными еще длительное время. К примеру, дебиторская задолженность способна быть нереальной к получению партии материала.

Вывод:

Все без исключения, перечисленные выше условия к формированию и оценке сведений бухгалтерского баланса готовы гарантировать надежность выводов, полученных на их базе. Однако, данные условия являются только самыми общими свойствами адекватной информации и не включают определённых практических советов.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

По проделанной мною работе, материала моей курсовой работы можно сделать вывод, что бухгалтерский баланс служит основным источником для анализа предприятия и принятия верных решений в управленческой среде.

Бухгалтерский баланс отражает весь круговорот финансовых отношений организации, а так же круговорот средств предприятия.

В наше время очень важно для руководства компании выбрать правильную политику и методы управления финансами, так как в нашей стране сложная экономическая ситуация, а правильная стратегия дает возможность держаться предприятию на плаву и поможет процветать в любой даже трудный период любых реформ.

В основном бухгалтерский баланс отражает финансовое состояние фирмы на определённую дату. Имущественное состояние организации познаётся через сопоставление актива и пассива, и это знание будет понятно и верно при правильной оценке статей баланса.

Целью данной курсовой работы является рассмотрение и раскрытие методики составления бухгалтерского баланса. А также разобраться в актуальной теме для получения знаний и дальнейшее их применение.

В результате проделанной мною работы считаю, что мне удалось провести анализ, классификацию и исследование методики составления бухгалтерского баланса. А также разобраться в актуальной проблеме и получить необходимые знания для реализации их в будущем.

## **СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ**

1. [http://tic.tsu.ru/www/uploads/buh\\_1.0/content/p2.16.html](http://tic.tsu.ru/www/uploads/buh_1.0/content/p2.16.html)
2. [https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy\\_uchet\\_i\\_audit/suschnost\\_buhgalterskogo\\_bal](https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy_uchet_i_audit/suschnost_buhgalterskogo_bal)
3. [https://finances.social/finansoviy-analiz\\_926/591-buhgalterskiy-balans-92147.html](https://finances.social/finansoviy-analiz_926/591-buhgalterskiy-balans-92147.html)
4. <http://economy-ru.info/info/40295/>
5. <http://litresp.ru/chitat/ru/%D0%97/zabbarova-oljga-alekseevna/balansovedenie-uchebnoe-posobie/4>
6. [https://finances.social/buhgalterskiy-uchet\\_809/klassifikatsiya-modeley-buhgalterskogo-51886.html](https://finances.social/buhgalterskiy-uchet_809/klassifikatsiya-modeley-buhgalterskogo-51886.html)

7. <http://litresp.ru/chitat/ru/%D0%97/zabbarova-oljga-alekseevna/balansovedenie-uchebnoe-posobie>
8. <http://economy-ru.info/info/40277/>
9. <http://www.konspekt.biz/index.php?text=8314>
10. [http://economican.ru/v\\_buh.php?id=10](http://economican.ru/v_buh.php?id=10)
11. <http://base.garant.ru/12122835/>
12. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/Nematerialnye-aktivny.php>
13. <http://base.garant.ru/12123639/>
14. <https://www.audit-it.ru/articles/account/buhaccounting/a6/43912.html>
15. [https://bizbook.online/buhgalterskiy-uchet\\_biznesa/otvlechennyie-sredstva-58860.html](https://bizbook.online/buhgalterskiy-uchet_biznesa/otvlechennyie-sredstva-58860.html)
16. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/sredstva-finansirovaniya.php>
17. <http://www.grandars.ru/student/buhgalterskiy-uchet/buhgalterskiy-uchet-kapitala.html>
18. <https://www.audit-it.ru/articles/account/assets/a24/930288.html>
19. <http://sci-book.com/buhgalterskogo-ucheta-osnovyi/rezervnyiy-kapital-86725.html>
20. <http://uchebnik.online/buhgalterskiy-uchet-knigi/uchet-formirovaniya-ispolzovaniya-rezervnogo-62170.html>
21. <http://www.ngpedia.ru/id564708p1.html>
22. [https://www.audit-it.ru/terms/accounting/tselevoe\\_finansirovanie.html](https://www.audit-it.ru/terms/accounting/tselevoe_finansirovanie.html)
23. <http://www.bibliotekar.ru/kodex-11-20/59.htm>
24. [http://economicdefinition.com/Accounting\\_and\\_Taxes/Kreditorskaya\\_zadolzhennost\\_\\_Accou](http://economicdefinition.com/Accounting_and_Taxes/Kreditorskaya_zadolzhennost__Accou)
25. <http://bugabooks.com/book/924-teoriya-buxgalterskogo-ucheta-shpargalka/26-24nbspanaliticheskoe-znachenie-gorizontalnyx-vzaimosvyazej-statej-balansa.html>
26. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/Buhgalterskii-balans-predpriyatiya-za-god.php>

Размещено на Allbest.ru

1. [http://tic.tsu.ru/www/uploads/buh\\_1.0/content/p2.16.html](http://tic.tsu.ru/www/uploads/buh_1.0/content/p2.16.html) [↑](#)
2. [https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy\\_uchet\\_i\\_audit/suschnost\\_buhgalterskogo\\_bal](https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy_uchet_i_audit/suschnost_buhgalterskogo_bal)  
[↑](#)
3. [https://finances.social/finansoviy-analiz\\_926/591-buhgalterskiy-balans-92147.html](https://finances.social/finansoviy-analiz_926/591-buhgalterskiy-balans-92147.html)  
[↑](#)
4. <http://economy-ru.info/info/40295/> [↑](#)

5. <http://litresp.ru/chitat/ru/%D0%97/zabbarova-oljga-alekseevna/balansovedenie-uchebnoe-posobie/4> ↑
6. [https://finances.social/buhgalterskiy-uchet\\_809/klassifikatsiya-modeley-buhgalterskogo-51886.html](https://finances.social/buhgalterskiy-uchet_809/klassifikatsiya-modeley-buhgalterskogo-51886.html) ↑
7. <http://uchebnik.biz/book/977-balansovedenie/17-36-sostavlenie-likvidacionnogo-balansa.html> ↑
8. <http://litresp.ru/chitat/ru/%D0%97/zabbarova-oljga-alekseevna/balansovedenie-uchebnoe-posobie> ↑
9. <http://economy-ru.info/info/40277/> ↑
10. <http://www.konspekt.biz/index.php?text=8314> ↑
11. [http://economican.ru/v\\_buh.php?id=10](http://economican.ru/v_buh.php?id=10) ↑
12. <http://base.garant.ru/12122835/> ↑
13. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/Nematerialnye-aktivy.php> ↑
14. <http://base.garant.ru/12123639/> ↑
15. <https://www.audit-it.ru/articles/account/buhaccounting/a6/43912.html> ↑
16. [https://bizbook.online/buhgalterskiy-uchet\\_biznesa/otvlechennyie-sredstva-58860.html](https://bizbook.online/buhgalterskiy-uchet_biznesa/otvlechennyie-sredstva-58860.html) ↑
17. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/sredstva-finansirovaniya.php> ↑
18. <http://www.grandars.ru/student/buhgalterskiy-uchet/buhgalterskiy-uchet-kapitala.html> ↑

19. <https://www.audit-it.ru/articles/account/assets/a24/930288.html> ↑
20. <http://sci-book.com/buhgalterskogo-ucheta-osnovyi/rezervnyiy-kapital-86725.html> ↑
21. <http://uchebnik.online/buhgalterskiy-uchet-knigi/uchet-formirovaniya-ispolzovaniya-rezernogo-62170.html> ↑
22. <http://www.ngpedia.ru/id564708p1.html> ↑
23. [https://www.audit-it.ru/terms/accounting/tselevoe\\_finansirovanie.html](https://www.audit-it.ru/terms/accounting/tselevoe_finansirovanie.html) ↑
24. <http://www.bibliotekar.ru/kodex-11-20/59.htm> ↑
25. [http://economicdefinition.com/Accounting\\_and\\_Taxes/Kreditorskaya\\_zadolzhennost\\_\\_Accou](http://economicdefinition.com/Accounting_and_Taxes/Kreditorskaya_zadolzhennost__Accou)  
↑
26. [https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy\\_uchet\\_i\\_audit/suschnost\\_buhgalterskogo\\_bal](https://studbooks.net/1250363/buhgalterskiy_uchet_i_audit/suschnost_buhgalterskogo_bal)  
↑
27. <http://bugabooks.com/book/924-teoriya-buxgalterskogo-ucheta-shpargalka/26-24nbspanaliticheskoe-znachenie-gorizontalnyx-vzaimosvyazej-statej-balansa.html> ↑
28. <https://www.klerk.ru/buh/articles/404752/> ↑
29. <http://center-yf.ru/data/Buhgalteru/Buhgalterskii-balans-predpriyatiya-za-god.php> ↑